



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





# Коммунистическая

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся  
№ 160 (16834) 9 ИЮЛЯ 1976 г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки

## УЧАСТНИКАМ СЛЕТА ВЫПУСКНИКОВ СРЕДНИХ ШКОЛ КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ, ИЗЪЯВИВШИХ ЖЕЛАНИЕ РАБОТАТЬ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Дорогие юные друзья! Сердечно приветствуем вас — выпускников средних школ, принявших решение связать свою судьбу с благородным делом хлебороба, животноводства, строительства в родных сельских тружеников. Ваше начинание, несомненно, найдет самую широкую поддержку среди комсомольцев, всех юношей и девушек нашей страны. Многие тысячи выпускников школ следуют вашему примеру. За годы учебы вы приобрели прочные знания, в учебных бригадах прошли первую школу трудовой закалки и воспитания высокой ответственности за порученное дело, получили профессиональные навыки для работы на полях и фермах. Активное участие в осуществлении выданных XXV съездом КПСС задач по развитию сельского хозяйства, его специализации и концентрации, перевода на промышленную основу

открывает перед вами большие возможности для проявления творческих сил и инициативы, применения тех знаний, которые вы получили в школе. Но я думаю, что вы не останетесь на достигнутом, не будете довольствоваться тем багажом знаний, который получили. Сегодня сельскому хозяйству нужны не просто рабочие руки, а специалисты высокой квалификации, владеющие современной техникой, подлинными мастера своего дела. Работая на животноводческой ферме, на тракторе или комбайне, на любом участке колхозного или совхозного производства, вы, несомненно, будете систематически повышать свое образование, культурный и профессиональный уровень, овладевать новейшими научными и техническими достижениями. Для этого в нашей стране есть все возможности. Первые годы вашей трудовой биографии — ответственный

жизненный экзамен. Будут и радости и огорчения. Но рядом с вами трудятся ваши старшие товарищи, замечательные наставники. Они всегда помогут принять правильное решение, окружают заботой и вниманием, вооружают вас опытом старших поколений, передают благородное стремление самоотверженно трудиться на благо нашей любимой Родины. Дорогие друзья! Вы вступаете в большую трудовую жизнь. Помните, что теперь и от результатов вашего труда во многом зависит достояние народа богатство страны. Будьте же достойны высокого звания хозяина родной земли, каждый днем своей жизни приближайте великую цель — построение коммунизма!

Л. БРЕЖНЕВ,  
Генеральный секретарь  
Центрального Комитета  
Коммунистической партии  
Советского Союза.

## ЗАБОТА О БЛАГЕ НАРОДА

Третья сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва

Неотъемлемой частью успешного выполнения социальной программы десятой пятилетки партия считает дальнейшее увеличение производства добротных товаров, отвечающих современным требованиям. Это — дело огромного политического и экономического значения, непосредственно связанное с выполнением программных установок партии, — сказал с трибуны XXV съезда КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

С ростом благосостояния советских людей все более настоятельным становится требование — производить не просто больше товаров для народа, а товаров высокого качества, которые в полной мере удовлетворяли бы растущие запросы потребителя.

Увеличение производства и улучшение качества товаров народного потребления в Советском Союзе — один из основных вопросов, который обсуждала третья сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. Она началась 8 июля в Москве, в Большом Кремлевском дворце. Здесь собрались депутаты — посланцы всех автономных республик, краев и областей Российской Федерации.

Бурными, продолжительными заседаниями, стоя, встретили депутаты и гости

товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирilenko, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. Ф. Устинова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Н. В. Капитулова, М. В. Зиминина, К. У. Черненко.

Сессия открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. А. Котельников.

Собравшиеся почтил вставанием память депутатов Верховного Совета республик А. Я. Абашкина, А. А. Греко, Д. В. Камынина, В. Н. Лебедева, Г. Ф. Попова, С. С. Смирнова, В. Н. Цветкова, С. М. Штемпель, скончавшихся за время, прошедшее между сессиями.

Принимается постановление по докладу мажоритарной комиссии о принятии полномочий вновь избранных депутатов В. Н. Маслова, И. И. Пономарева, В. П. Маслова, Н. И. Журкина, Л. И. Лаврова, А. И. Лукина.

Утверждается повестка дня сессии:

1. О задачах советских и хозяйственных органов Российской Федерации по увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления в республике в свете решений XXV съезда КПСС.
2. О проекте Кодекса РСФСР о недрах.

3. Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о задачах советских и хозяйственных органов Российской Федерации по увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления в республике в свете решений XXV съезда КПСС выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Воронин.

Горячую поддержку советских людей, сказал он, всех прогрессивных и миролюбивых сил планеты встречают усилия КПСС и Советского правительства по укреплению мира и международной безопасности. Все трудящиеся Российской Федерации выражают чувство признательности и благодарности Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу за неутомимую деятельность по осуществлению величественной программы коммунистического строительства, за постоянную заботу о благе советского народа.

Выдающимся историческим событием, продолжал докладчик, новым важным этапом в развитии советского общества на пути к коммунизму явился

XXV съезд КПСС. Главная задача десятой пятилетки, как определил съезд, состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Ускоренное развитие производства товаров для народа — это и есть материальная основа повышения благосостояния трудящихся, утверждения социалистического образа жизни, успешного выполнения социальной программы нашей партии. В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии увеличение производства товаров народного потребления, улучшение бытового обслуживания и торговли были названы в числе узловых проблем, которые предстоит решать на современном этапе.

Говоря об итогах выполнения Российской Федерацией заданий десятой пятилетки, оратор отметил, что за эти годы национальный доход республики увеличился на 32 процента,

четыре пятых его прироста получено за счет повышения производительности труда. Осуществление аграрной политики партии позволило в стране не только обеспечить потребности населения в зерне, но и увеличить среднегодовой объем валовой продукции колхозов и совхозов на 15 процентов. Повышена заработная плата, увеличены выплаты и льготы из общественных фондов потребления, реальные доходы на душу населения выросли на 26 процентов. Введены в строй сотни новых предприятий легкой и пищевой промышленности. Объем производства товаров народного потребления возрос на 34 процента, а выпуск изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — более чем на 60 процентов. В прошлом году население получило бытовых услуг на сумму 32 миллиарда рублей, или в полтора раза больше, чем в 1970 году. Товарооборот государственной и кооперативной торговли увеличился за пять лет более чем на 30 миллиардов рублей, или на 34,6 процента. Повысилось качество, расширился ассортимент и увеличился спрос населения на многие из многих товаров.

(Окончание на 2-й стр.)

## Золотому зерну — надежные закрома

ОБРАЩЕНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ КАЛАЧЕВСКОГО ХЛЕБОПРИЕМНОГО ПУНКТА КО ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ ХЛЕБОПРИЕМНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ ПО ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРИЕМКЕ И СОХРАННОСТИ ЗЕРНА УРОЖАЯ ПЕРВОГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

На полях Воронежской области зреет обильный урожай. Долг хлеборобов — вовремя и без потерь убрать зерно урожая первого года пятилетки и отправить на приемные пункты без промедления.

С большим интересом изучили мы обращение полеводов лискинского колхоза имени М. Горького. Нам близка и понятна забота хлеборобов этого хозяйства о своевременной и без потерь уборке зерна и засыпке его в государственные закрома. В свою очередь мы, работники хлебприемных пунктов, понимаем, что судьба урожая, его сохранность во многом определяются слаженной работой хлебприемных предприятий по бесперебойной приемке, размещению и сушке зерна.

Кроме того, мы решили обработать в потоке не менее 60 процентов принятого зерна и ежесуточно сушить его не менее двух тысяч тонн. Мы обязуемся подготовить на территории заводов два десятка механизированных площадок с активной вентиляцией общей емкостью 25 тысяч тонн.

Учитывая большой объем предстоящих работ по погрузке и выгрузке железнодорожных вагонов, нами предусмотрено обеспечить круглогодичную погрузку и выгрузку, сокращая время простоя вагонов против установленных норм, чтобы каждый вагон был погружен за счет сокращения времени.

Для приемки хлеба урожая 1976 года коллектив Калачевского хлебприемного пункта подготовил все емкости, два взвешивочных поста оборудованных универсальными пробоотборниками, каждый производительностью 40 проб в час. В рабочем состоянии — автоматы для взвешивания, строго соблюдая технологию и все механизированные точки для приема зерна. Материально-техническая база подготовлена досрочно и с хорошим качеством. Наше предприятие полностью укомплектовано кадрами и готово к приему хлеба нового урожая.

В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году», стремясь внести свой трудовой вклад в дальнейшее выполнение планов десятой пятилетки, мы примем все возможные меры обязательности по обеспечению бесперебойной приемки зерна, в которых предусмотрено для себя улучшения организации работ по определению качества, использования больше-

грузных автомобилей, универсальных пробоотборников, взвешивание и разгрузку зерна, сокращая простои автомобилей на два минуты против норм и извешивочных постов, при взвешивании и при разгрузке зерна.

Мы обращаемся с призывом к руководителям, транспортным организациям, колхозов и совхозов организовать равномерную отправку зерна в течение суток.

Обращение обжаловано на собрании коллектива работников Калачевского хлебприемного пункта.

### ПОСВЯЩАЕТСЯ КОСМИЧЕСКОМУ ПОЛЕТУ

КАЛУГА, 8 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня в музее истории космонавтики имени К. Э. Циолковского открыта экспозиция, посвященная новому космическому экспедиционному предпринятию. Представлены здесь фотографии и другие материалы рассказывают об экипаже научного комплекса «Союз-21» — «Салют-5». На снимках запечатлены предполетные тренировки В. В. Волынова и В. М. Жолובה, посещение космонавтами кабинета и квартиры В. И. Ленина в Кремле. Большой интерес у посетителей музея вызывает фотографии о пребывании В. В. Волынова и В. М. Жолובה, где собою присвоено звание почетного гражданина города.

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

7 июля 1976 года в 16 часов 40 минут московского времени осуществлена стыковка транспортного корабля «Союз-21» со станцией «Салют-5». После перехода космонавтов В. В. Волынова и В. М. Жолובה в помещение станции на орбитальной орбите стала функционировать пилотируемая научная станция «Салют-5».

Программа работы экипажа орбитальной научной станции предусматривает:

- исследование геолого-морфологических объектов земной поверхности, атмосферных льдин и образований с целью получения данных в интересах народного хозяйства;
- исследование физических процессов и явлений в космическом пространстве;
- проведение технологических экспериментов в условиях невесомости;
- медико-биологические исследования;
- испытания бортовых систем и аппаратуры станции.

Самочувствие товарищей Волынова и Жолובה хорошее.

## Экипаж космического корабля «Союз-21» на борту научной станции «Салют-5»

Экипаж орбитальной станции «Салют-5» приступил к выполнению программы полета.

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 8 июля. (ТАСС). Космонавты В. В. Волынов и В. М. Жолובה после успешно проведенной в строго расчетное время стыковки и перехода на борту орбитальной научной станции «Салют-5» приступили к расконсервации и проверке научной аппаратуры. Экипаж дал высокую оценку оборудованию и поддержанному в герметичных отсеках комфортным условиям.

По докладам экипажа и данным телеметрической информации, самочувствие космонавтов хорошее. Частота пульса у Бориса Волынова — 58, у Виталия Жолובה — 52 удара в минуту, частота дыхания — 12 у обоих космонавтов.

Все бортовые системы пилотируемой научной станции «Салют-5» функционируют нормально. Полет проходит в полном соответствии с намеченной программой.

### Учеба лекторов

Отдел пропаганды и агитации обкома КПСС и дирекция областной организации общества «Знание» провели семинар лекторов по пропаганде сельскохозяйственных знаний на базе научно-исследовательского института сельского хозяйства имени В. В. Докучаева.

В работе семинара приняли участие специалисты сельского хозяйства колхозов, совхозов и районных производственных управлений, ученые агрономы, кандидаты наук, кандидаты экономических наук Г. С. Попова «Агрария на современном этапе», доктора сельскохозяйственных наук, профессор Воронежского СХИ М. И. Сидорова «Пути повышения культуры земледелия и урожайности зерновых культур», кандидат сельскохозяйственных наук Д. Г. Гомозова «Развитие сельского хозяйства Воронежской области в десятой пятилетке».

С докладом выступили на семинаре сотрудники института имени В. В. Докучаева доктор сельскохозяйственных наук П. Ф. Котов, кандидаты наук А. П. Дорохов, А. Ф. Виттер, В. Б. Голубов, Н. А. Кравчин, В. В. Катаев, старший научный сотрудник ВНИИССС имени А. Л. Мазулова, кандидат сельскохозяйственных наук В. М. Остробородов.

Участники семинара ознакомились с новинками сельскохозяйственной техники по обработке посевов и уборке зерновых и технических культур, с механизированным способом орошения пастбищ и обменялись опытом, пропаяли сельскохозяйственных знаний в свете решений XXV съезда КПСС, активизации в этом деле специалистов сельского хозяйства.

В заключение лекцию «О международном положении СССР» прочитал референт областной организации общества «Знание» Я. Гребников.

А. ПАВЛОВ.

## ОБЕСПЕЧИМ ДВУХГОДИЧНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ! ТРАВЫ, ТРАВЫ...



В аннинском колхозе «50 лет Октября» научились вылавливать хорошие урожаи кормовых трав. Но такого травостоя, как нынче, давно не видели в хозяйстве.

Теперь важно вовремя скосить и разумно использовать богатый урожай, заложить достаточно кормов впрок. Специалисты, руководители и все колхозники хорошо понимают, что главное сейчас — выиграть время, привести в действие все резервы кормового поля.

В колхозе своевременно проделали организацию заготовки кормов, расставили силы коммунистов и комсомольцев на решающих участках кормопроизводства, разработали условия соревнования, формы морального и материального поощрения людей за их ударный высокопроизводительный труд. При этом главное внимание уделено качественной стороне дела — ведь важно заготовить такие корма и такого качества, чтобы была обеспечена их высокая отдача в продукции.

С первых дней закладки сенажа и заготовки сена были поставлены в строй механизмы, начал активно и четко действовать весь кормозаготовительный конвейер от поля до траншеи. Люди трудятся от темна до темна, установлены строгий контроль за качеством заготовки сенажа, хороший учет работ.

Опыт прошлых лет показал, — рассказывает председатель колхоза Валерий Иванович Комаров, — несколько важно в основном управиться с заготовкой кормов до наступления жары, проводить работу в темпе. Сейчас к этому приковано внимание всех колхозников, и контроль за делами осуществляется коллективно, и помощь коллективная.

По первоначальному плану для общественного животновод-



ства в колхозе предусматривалось заложить 1300 тонн сенажа. Заложено на 500 тонн больше, работы не думают прекращать, они идут полным ходом. Создать двухгодичный запас кормов к этому стремятся колхозники.

В тот день, когда фотокорреспондент «Коммуны» В. Майоров был в хозяйстве и сделал фотозапись, лучше показателя в соревновании были у механизаторов И. В. Еремеева, М. А. Соловьева, И. В. Безрукова, И. Д. Шелякина и В. Т. Гришанина. На косыбе в отвозе зеленой массы они делают ежедневно по две нормы. Заложено сенажа в два с половиной раза больше, чем по дневному плану.

На снимках: (на нижнем — слева направо) главный инженер колхоза В. А. Анцев, начальник отдела по выпасу скота, зерновых и кормовых культур В. В. Тарасов и председатель колхоза В. И. Комаров. На левом верху — трактористы И. В. Безруков и И. Д. Шелякин. На правом снимке — тракторист В. Т. Гришанин.

### Пахнет сеном над лугами

В колхозе имени Куйбышева Камского района планировалось заготовить 10 тысяч тонн готовых и омоложденных трав. Сейчас в траншеи уложено 2300 тонн.

— И это еще не все, — говорит председатель колхоза В. И. Бочаров. — Хороший тракторист позволяет нашему хозяйству сделать двухгодичный запас сенажа.

Немалое значение в успехе сыграла четкая, продуманная организация труда. Накануне зеленой жаты в колхозе создали специальную кормоуборочную бригаду. В нее включили комбайны, тракторы и транспортные. В первом сорте доточили комбайны, измельчили и другую технику. В распоряжении второго звена — тракторные тележки. Также разделение труда при операционном руководстве позволило значительно увеличить производительность машин на закладке зеленой массы.

Бригада дружно убирает сейчас многолетние травы — козлят и житняк. Закладывают их в траншеи строго соблюдая технологию кормопроизводства, что гарантирует высокое качество сенажа. К стати, в хозяйстве меры морального и материального поощрения членов кормоуборочной бригады разработаны с учетом повышения качества заготавливаемого корма. Отсюда — стремление провести зеленую жатву в короткий срок, принасти в зиму для общественного животноводства как можно больше питательных кормов.

В честь передовых в колхозе поднимают флаг трудовой славы, их сменяя направляются приветственные письма. Первыми такой честью были удостоены механизаторы Николай Макаров, Сергей Сидоров, Иван Иванович Смирнов, Иван Иванович Яценко. Сметные задания они выполняют на 120—130 процентов.

А. СЕРГЕЕВ.

### За селом Марьевка

Ровный 106-гектарный массив многолетних трав произрастает за селом Марьевка. Вторую неделю здесь не скосят тракторы, автоматы, шини. Идет заготовка сенажа.

Урожай трав нынче радует, — рассказывает заведующий сенокосными участками Иван Петрович Заварухин. — Каждый гектар дает до 230 центнеров зеленой массы.

В одной заготовке косят три агрегата. Похозяйские управляет механизатор Александр Илларионович Гончаров. Тракторист Александр Николаевич Ефимов. У него новая самосходная косилка Е-280 с измельчителем. Механизатор выполняет дневную норму выработки на 160-170 процентов.

Учало косят травы и техника

На тракторах с тележками сеном работают механизаторы Валерий Александрович Юматов, Иван Степанович Рыхляк, Иван Васильевич Косыгин, шофер Иван Степанович Лехов. Сеном пахают механизаторы Иван Иванович Лыткин и Алексей Иванович Яценко. Сметные задания они выполняют на 120—130 процентов.

А. ГРИГОРЬЕВ,  
ветштатный корреспондент «Коммуны»  
Воронежский район.



(Ожидание. Начало на 1-й стр.)

# ЗАБОТА О БЛАГЕ НАРОДА

Однако достигнутый уровень производства потребительских товаров в республике, отмечаясь в последние годы, еще не отвечает поставленным целям и возрастным требованиям. На многих предприятиях недостаточно полно используются производственные мощности, велики потери материальных ресурсов, рабочего времени. Не всегда проявляется забота о выпуске товаров высокого качества и необходимого ассортимента. Зачастую строители задерживают сроки ввода в действие новых и реконструированных предприятий.

Медленно идет переносение производства высокопроизводительного оборудования. Не везде четко поставлена координация работы смежных предприятий, также промышленность и сельское хозяйство.

XXV съезд КПСС потребовал обеспечить коренной сдвиг как в количестве производимых товаров и услуг, так и в их качестве. Установленные задания партии рассматривают как минимальные и обязывают принимать меры к значительному переносу на значительные планы, находить и использовать для этого все возможности и резервы.

Указывая на необходимость в решении задач по удовлетворению потребностей населения в товарах различными отраслями промышленности РСФСР. Например, производство хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и льняных тканей составляет в республике три четверти общесоюзного объема, швейных изделий — 56 процентов, обуви — почти половину. За истекшую пятилетку более чем на 40 процентов увели-

чились производственные фонды легкой индустрии Российской Федерации, вступило в строй свыше 70 новых крупных предприятий, сотни производств были реконструированы, модернизированы, технически перевооружены.

На предприятиях легкой, текстильной и местной промышленности внедряется комплексная система управления качеством. Широко распространяется одобренная Советом Министров РСФСР инициатива коллектива Калининского камвольного комбината, развернувшего социалистическое соревнование под девизом «Российским товарам — отличное качество».

Подлежащее количество изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного быта в Российской Федерации выпускают предприятия отраслей легкой промышленности. На многих из них разработаны и успешно реализуются комплексные меры, направленные на повышение качества продукции, что позволяет организовать серийное производство товаров, пользующихся повышенным спросом.

Вместе с тем в организации производства ряда товаров народного потребления, подчеркнуты недостатки. В результате чего спрос на них полностью не удовлетворяется, а качество изделий зачастую не соответствует современным требованиям.

Далее оратор остановился на вопросах, связанных с раз-

витием службы быта. Он сообщил, что за годы девятой пятилетки объем реализации бытовых услуг возрос в полтора раза. Построены сотни крупных предприятий, обеспечивающих временной высокопроизводительной техникой, расширились виды предоставляемых услуг, сделан новый шаг по пути дальнейшего сближения уровня бытового обслуживания населения сельских районов с городскими.

Однако то, что достигнуто в развитии службы быта, не обеспечивает возросших потребностей трудящихся — особенно по качеству и разнообразию предоставляемых услуг.

Большое внимание в докладе было уделено дальнейшему развитию отраслей промышленности, производящих продукты питания. В частности, отмечалось, что в десятой пятилетке государство выделяет на развитие пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности капиталовложений на 21 процент больше, чем в девятой пятилетке. Это позволяет значительно повысить технический уровень пищевой промышленности, улучшить ее размещение.

В улучшении снабжения населения товарами немалую роль принадлежит торговле. Тесные связи многих предприятий с торговыми организациями позволяют полнее удовлетворить запросы покупателя. Спрос населения стал более разнообразным, самыми разнообразными социальными факторами. В

этих условиях вопросы организации планирования и координации производства товаров народного потребления приобретают первостепенное значение.

Важная роль в организации производства товаров народного потребления, отметил докладчик, принадлежит Советам депутатов трудящихся. Используя предоставленные законом широкие полномочия, они стали оказывать большее влияние на деятельность предприятий, производящих товары массового спроса, независимо от их подчинения. Советы берут под контроль строительство и реконструкцию объектов различных отраслей промышленности. На многих участках производства действуют депутатские комиссии, создающие законы непроизводственного характера, не пользующихся спросом. При составлении народнохозяйственных планов надо предусматривать более рациональное размещение по территории РСФСР производства товаров народного потребления, имея в виду обеспечить необходимую специализацию и целесообразную концентрацию.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, трудящиеся Российской Федерации, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования за повышение эффективности производства и улучшения качества товаров массового спроса.

За выполнения ответственных задач, поставленных XXV

съездом КПСС в области увеличения в десятой пятилетке производства и улучшения качества товаров, подчеркнул докладчик, потребовалось более активная организаторская работа советских хозяйственных и партийных органов.

В первую очередь следует повысить роль и ответственность Госплана республики, министерств и ведомств за улучшение планирования развития отраслей промышленности, координации работы министерств и предприятий, выпускающих товары для народа. При этом необходимо совершенствовать систему планирования, ценообразования, стимулирования с тем, чтобы она в наибольшей мере отвечала интересам изготовления нужных населению товаров, способствовала прекращению выпуска изделий, не пользующихся спросом. При составлении народнохозяйственных планов надо предусматривать более рациональное размещение по территории РСФСР производства товаров народного потребления, имея в виду обеспечить необходимую специализацию и целесообразную концентрацию.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, трудящиеся Российской Федерации, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования за повышение эффективности производства и улучшения качества товаров массового спроса.

За выполнения ответственных задач, поставленных XXV

## Партгруппа — ядро коллектива ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР БОРЬБА ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВО ТРУДА СТАЛА ГЛАВНЫМ ДЕЛОМ КОММУНИСТОВ

Шло собрание партийной группы формовочных участков литейного цеха. На повестке дня вопрос: «Личный вклад коммуниста в десятую пятилетку». Собственно доклад в основном понимании слова не было. Выступавшие отчитывались о работе в цехе, о выполнении личных и коллективных обязательств.

Оратор автоматической формовки И. М. Шедериков рассказал о том, как идет работа на первой линии по бригадному комплексовому плану. Обязательства этого коллектива — повысить производительность труда на 1,2 процента и сэкономить 1237 рублей от снижения трудоемкости.

Пример творческого ударного труда показывают формовщики коммуниста А. И. Попова, В. М. Беляева и И. В. Семенов. В их личных планах обязательства записано: уменьшить трудоемкость изготовляемых деталей, выполнить годовое задание к 27 декабря, снизить брак по пределу, овладеть смежными специальностями слесарей-ремонтников. Обязательства успешно выполняются. Сейчас тт. Попов, Беляев и Семенов справляются сами с текущими делами своих станков. Все трое значительно перекрывают нормы выработки и еще в мае выполнили обязательства по снижению трудоемкости.

Участок машинной формовки в целом производственные задания шести месяцев выполнял успешно. За это время выпущено сверхплановой продукции на 35,2 тысячи рублей.

Чтобы усилить роль коммунистов в этом трудовом успехе, вернемся к августу 1975 года. Тогда Александр Иванович Попов избрал партгрупоргом. На первом созванном им собрании партийной группы был вынесен на обсуждение вопрос о трудовой дисциплине. Попов и Александр Иванович Попов избрали партгрупоргом. На первом созванном им собрании партийной группы был вынесен на обсуждение вопрос о трудовой дисциплине.

Решили взять за правило: любое нарушение дисциплины кем бы то ни было на ответственности партийной группы. В задачу всех коммунистов поставили вести борьбу за каждого человека, добиваясь благоприятного нравственного климата в коллективе.



КОММУНА

Решение партгруппы было проведено до конца. Успешность работы оцениваем мы влияние на беспартийных рабочих. Даже мелкие нарушения дисциплины стали сходить на нет. Но в марте нынешнего года урало коммунист Александр Иванович Попов. Из-за него участок машинной формовки был лишен первого места в соревновании.

Такое уже давно не случалось. Вниман был открытое собрание партийной группы. Присутствовал на нем и сам коммунист А. И. Попов. Он был строгим, но справедливым, и нечеловек сам признал, что нет оправдания его проступку. А партгруппа из этого факта извлекла урок, отметив, что все у кого из коммунистов появилась самоуспокоенность.

С. Чеченцеване рассказывает коммунист Беляев, — сказал формовщик И. В. Семенов. — Сам-то он безупречен во всем. Но неужели он не замечал, что напарник работает без интереса. Почему он закрыл глаза на нарушения беспартийного товарища? Может быть, человеку достаточно было дружеского слова или вовремя одернуть его. Нельзя забывать, что мы, коммунисты, отвечаем не только за себя, а за тех, кто работает рядом.

Столь же принципиальными были выступления других коммунистов. Глубоко заняв в душу это собрание оступившемуся беспартийному рабочему. Сделали для себя крепкие выводы сами коммунисты. В. М. Беляев обязал шефствовать над своим напарником, как он выразился, все с ним делить пополам.

Не так много времени прошло, а это шефство выросло между ними в братскую дружбу, когда каждый делится с товарищем своими заботами, радостью и, если надо, чем-то поддевает. И что же, недавно В. М. Беляев и П. К. Чеченцев признаны победителями в социалистическом соревновании.

Можно привести и еще один пример с оператором второй автоматической формовочной линии И. И. Столяровым, который имел слабость к хмельному. Под влиянием коммунистов он избавился от этого порока. И работает ударно, и в дисциплине теперь безупречен. Сейчас на машинной формовке нет нарушителей дисциплины.

Г. ДОРОФЕЕВА.  
Завод «Воронежсельмаш».



## УДОБНО И... ВКУСНО

Совсем недавно по улице Дмитриевской открылся новый столовый клуб. Вот одна из залов: «Сегодня обедать в столовой». Все кишмя кишит посетителями. Заранее и тщательно разоблачается меню, чтобы посетитель мог выбрать то, что ему нравится. На столах красиво приоткрытые кушанья из рыбы, овощей, салатов, закусок и соусов, блинчиков и кулебяк.

Наша повара Тамара Коновалова, Наташа Пугачева, Валентина Мишакова и Софья Ерина стараются приготовить разнообразные рыбные блюда покусочьями, — говорит хозяйка заведения производством Людмила Ивановна Соловьева.

Что ж, это удобно и вкусно. Вот одна из залов: «Сегодня обедать в столовой». Все кишмя кишит посетителями. Заранее и тщательно разоблачается меню, чтобы посетитель мог выбрать то, что ему нравится. На столах красиво приоткрытые кушанья из рыбы, овощей, салатов, закусок и соусов, блинчиков и кулебяк.

Встречи с избирателями

В Доме культуры села Горьковского состоялось собрание избирателей. На повестке дня отчет о своей депутатской деятельности выступил секретарь обкома КПСС С. В. Митрошин.

Он рассказал о решениях XXV съезда партии, о том, как они выполняются трудящимися области, остановившись на задачах, стоящих перед труженниками села. Депутат проинформировал избирателей о выполнении их наказов.

— Решения съезда, — подчеркнул на собрании председатель колхоза «Авангард» П. А. Вислогузов, — вдохновили нас на дальнейшие успехи. За шесть месяцев мы продали государству 1931 центнер мяса, 10598 центнер молока, что значительно выше прошлогодних показателей. Многие сделали для получения высоких урожаев зерновых и технических культур. Колхоз будет обеспечен полугодовым запасом кормов для общественного животноводства.

Затем выступил заведующий четвертой МТФ колхоза В. А. Рубанова, председатель колхоза «Дон» И. Т. Семенов и другие.

Депутат областного Совета, секретарь обкома КПСС С. В. Митрошин выступил также с отчетом перед избирателями в селе Дерезовка Верхнемамонского района.

Н. АБРОСИМОВ.

НИНА Короткина — выпускница ГПУ-12. Сейчас она работает на стройке новых жилых домов в Советском районе Воронежа. В четвертом строительном тресте одной из малых она дергает один из первых мест. Качество работы у нее всегда отличное.

Фото М. Евстратова.

Строительству школ — неослабное внимание

## ОСТАЕТСЯ ПОЛТОРА МЕСЯЦА...

Быстро раздвигает границы Северный жилой район. Поднимаются высокие здания. Идем по улице Хользунова.

За высокими заборами — строящаяся плочка новой школы. Вальс стены перемещается багнетный кран. Но не всегда он в действии. Из-за несправности всю прошлую неделю простоял. Руководство СМУ-42 посчитало, что на объекте кран больше не нужен, и отдал распоряжение снять его. Убрали одно звено рельса, а потом спохватились, что убирать кран преждевременно. Убрали звено, и знона действия крана сократилась вдвое. Плотники бригады В. П. Дурова обзавелись еще и двумя кранами. Кран подает карнизные плиты только в одно место, и плотникам по крыше приходится переносить их и укладывать вручную. Вручную раздают битум и рулоны руберойда кровельщикам.

В спортивном зале строящейся школы мы встретили бригаду сантехмонтажников Савинкова. Его бригада начала в зале монтаж системы отопления, водопровода и канализации. В основном блоке уже проверена система отопления, ее передают по акту СМУ-42. А вот СМУ-41 не может спланировать в зале, это задание монтаж сантехнического оборудования.

На объекте обычно один генеральный кран. А на школе в Северном районе их два. Явление редчайшее. Почему? Первоначально работы вел коллектив специализированного строительного управления № 41. В феврале он должен был передать объект СМУ-42. Но 28 июня (1-й) встретили в прорыве мастера СМУ-41

делами, дружно — попросите сами. По средам в столовой больше всего пользуются комплексные обеды, — продолжает Виталина Ивановна. — Поэтому мы заранее закупаем продукты, чтобы избежать дефицита. Выгода отсюда очевидна — экономится время у обедающих, да и сам обед стоит дешевле.

В. СЕМЕНОВА, В. СУСЛОВ. На снимках: слева — повара Т. Коновалова, Н. Пугачева, С. Ерина, зав. производством Л. Соловьева, В. Мишакова и Т. Макаева. От них зависит настроение посетителей. Справа — повара Наташа Пугачева готовят рыбные блюда.

отказывается о работе сантехников. — Никак не можем оторваться. Этого не хватает о газопроводах. Они тут совсем не работают, о слоботниках (попытки и ушли), вентиляционных, которые так и не начались работы.

В школе необходимо отекстиль 1862 квадратных метра оконных проемов, усилить работы по мягкой кровле.

По особому вниманию мы обратили на качество выполняемых работ. Выявился целый перечень упущений и отклонений. Половина закладных и накладных деталей не имеют индивидуального покрытия и бетонированы. Часть залов забетонирована, а с двух сторон залелана кирпичами.

Плохо окончателены оконные блоки (зазор между блоком и колонной достигает 10—15 мм). Часть неокрашенных радиаторов установлена на неподготовленную поверхность и требует снятия для отделки. Не выдержано расстояние между деревянными полозьями и радиаторами. Во многих местах радиаторы сопрягаются с подоконной доской. Звонки у классных умывальников должны обновляться. Фактически выполнена лишь штукатурка. Оконные блоки установлены не антисептированными. Отсутствуют отметки полов. 1720 квадратных метров типовых перегородок без согласования заменены на кирпичные.

Словом, недостатков и нарушений много. Их необходимо устранить. До начала занятий в школах осталось немного времени. Промедление, затяжка работ непереносима.

Коллективный корреспондент «Коммуны» — многогражданин «Звезда» «На стройке» (стройтрест № 4).

А вот другая школа, по улице Молодой, в прорыве. В ней сорок классных помещений (на восемь больше, чем в первой), 1568 ученических мест. В роли генерального выступает СМУ-41. О создании напряженности говорят две цифры: на объекте занято 63 человека от генподразной и 78 человек от субподразных организаций. Их далеко недостаточно.

Мастер Максимов похвально

Вот другая школа, по улице Молодой, в прорыве. В ней сорок классных помещений (на восемь больше, чем в первой), 1568 ученических мест. В роли генерального выступает СМУ-41. О создании напряженности говорят две цифры: на объекте занято 63 человека от генподразной и 78 человек от субподразных организаций. Их далеко недостаточно.

Мастер Максимов похвально

Вот другая школа, по улице Молодой, в прорыве. В ней сорок классных помещений (на восемь больше, чем в первой), 1568 ученических мест. В роли генерального выступает СМУ-41. О создании напряженности говорят две цифры: на объекте занято 63 человека от генподразной и 78 человек от субподразных организаций. Их далеко недостаточно.

Мастер Максимов похвально

## Ответственность коллектива

С Алексеем Андреевичем Рахманиным разговор состоялся за день до его отъезда в командировку. Он уезжал в Харьков для обмена опытом со своими харьковскими коллегами. Что это за опыт?

А. А. Рахманин, водитель с 20-летним стажем, работает бригадиром автобусного маршрута № 26. Бригадиром стал он уже три года, человек, уважаемый среди водителей, избран секретарем пеховой партийной организации в своем автобусе. А два месяца назад он принял в бригаду и предложил новый бригадный метод работы. В чем ценность нового метода? Чем новый метод отличается от старого?

Дело в том, что раньше само объединение водителей автобусов в бригаду было во многом формальным. Каждый водитель выполнял свою работу индивидуально, независимо от того, как обстоят дела в выполнении плана маршрута. Каждый водитель нес ответственность за свой индивидуальный план, независимо от того, как обстоят дела в выполнении плана маршрута.

Плохо окончателены оконные блоки (зазор между блоком и колонной достигает 10—15 мм). Часть неокрашенных радиаторов установлена на неподготовленную поверхность и требует снятия для отделки. Не выдержано расстояние между деревянными полозьями и радиаторами. Во многих местах радиаторы сопрягаются с подоконной доской. Звонки у классных умывальников должны обновляться. Фактически выполнена лишь штукатурка. Оконные блоки установлены не антисептированными. Отсутствуют отметки полов. 1720 квадратных метров типовых перегородок без согласования заменены на кирпичные.

Словом, недостатков и нарушений много. Их необходимо устранить. До начала занятий в школах осталось немного времени. Промедление, затяжка работ непереносима.

Коллективный корреспондент «Коммуны» — многогражданин «Звезда» «На стройке» (стройтрест № 4).

А вот другая школа, по улице Молодой, в прорыве. В ней сорок классных помещений (на восемь больше, чем в первой), 1568 ученических мест. В роли генерального выступает СМУ-41. О создании напряженности говорят две цифры: на объекте занято 63 человека от генподразной и 78 человек от субподразных организаций. Их далеко недостаточно.

Мастер Максимов похвально

Вот другая школа, по улице Молодой, в прорыве. В ней сорок классных помещений (на восемь больше, чем в первой), 1568 ученических мест. В роли генерального выступает СМУ-41. О создании напряженности говорят две цифры: на объекте занято 63 человека от генподразной и 78 человек от субподразных организаций. Их далеко недостаточно.

Мастер Максимов похвально



В ПИСЬМАХ ТРУДЯЩИХСЯ — ОСТРЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Третий не будет лишним

Здравствуйте, дорогая редакция! Пишу вам впервые. И очень надеюсь на вашу помощь...

Сейчас мы живем вдвоем с дочкой. Она перешла в третий класс, учится хорошо...

Вот я и дошла до главной сути своего письма: как пишущему все — и сыгнанные и одиноким...

От редакции: Мы специально не назвали имени девочки, не указали имени отца...

Воскресным утром Там Мизина, оператор ЭВМ на заводе электровакуумных приборов...

Выдающийся советский физик и писатель Алексей Алексеевич Ухтомский, открывший один из основных принципов деятельности нервной системы...

В этот момент, не снижая скорости, мимо остановки промчалась «Волга» № 37-26...

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье!

Читатель прислал письмо Доминанта на других

Случилось несчастье. Десятишестилетний Николай К., учащийся монтажно-технической школы, попал под поезд...

Почему же молодому человеку, получившему инвалидность, не утратившему возможности и желание трудиться, пришлось столько испытать?

Неужели все те люди, к которым он обращался, такие уж неважные, безучастные, черствые? Отнюдь! Не приходится сомневаться, что каждый из них имеет свои хорошие душевные качества...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...

Нас поражают застенчивость, робость, неуверенность в себе и общественных обязанностях мы выступаем во всякого рода деловых ситуациях...



Со всех континентов

БЕРЛИН. Около 500 тысяч посетителей уже побывала в «зеленом университете» так называют в ГДР международную сельскохозяйственную выставку «Агр-76»...

БОНН. В ФРГ немало возможностей, имеют по несколько роскошных особняков с зимними садами и плавательными бассейнами...

ЛОНДОН. Всемирно расширяется кампания борьбы против сокращения в Англии расходов на социальные нужды...

НЬЮ-Йорк. Сильнейшая за последние 125 лет засуха охватила американский штат Калифорния...

ТОКИО. 1,070 тысяч полностью безработных насчитывалось в Японии в мае этого года...

МАПУТУ. Регулярное воздушное сообщение открылось между Москвой и столицей Народной Республики Мозамбик...

ЯНДЕ. Фотомашинка, посвященная итогам XXV съезда КПСС, открылась в столице Экваториальной Гвинеи городе Малабо...

ХЕЛЬСИНКИ. Здесь состоялся очередной XXV конгресс европейского союза радиовещания...

Участники встречи обсудили вопросы о расширении использования искусственных спутников Земли для трансляции телевизионных программ...

ТОКИО. Церемония передачи изданных в Советском Союзе книг в дар парламентской библиотеке Японии...

О грубости, требовании заработной платы водителем такси В. Гриндвеем написала в редакцию В. Судяков...

Фешенем товарищеского суда, сообщает заместитель начальника пассажирского автотранспортного предприятия № 1 т. Мирончишин...



НРБ. Решения XI съезда БКП — в жизнь! — под таким девизом работают сейчас болгарские трудящиеся...



НА СНИМКЕ: Мария Александрова в Англии Ангелов производит оборудование телефонной станции...

США вновь опускают шлагбаум

Представитель США в Совете Безопасности вновь воспользовался правом вето, чтобы заблокировать проект резолюции по палестинскому вопросу...

При подготовке рекомендаций Комитет исходил из общепризнанного факта, что никакое решение всей ближневосточной проблемы невозможно без учета законных прав арабского народа Палестины...

В ходе дебатов в Совете Безопасности выступили от имени конструктивистов и конкретный характер подготовленных Комитетом рекомендаций...

Естественно, что для осуществления этого плана потребовалась бы эвакуация израильских войск с захваченных арабских земель...

Причина заключается в том, что США стремятся к такому урегулированию ближневосточной проблемы, которое отвечало бы интересам Вашингтона и Тель-Авива...

Именно так и расценило большинство членов Совета Безопасности позицию Соединенных Штатов...

Монголия. Более 170 городов и населенных пунктов страны связывают линии гражданской авиации республики...

На снимке: в столичном аэропорту Буянт-Уха. Фото МОНЛАМ-ТАСС.

Мы и подростки

Отвернулась от сына...

На столе перед следователем лежал обмякший листок бумаги из плотного картона. На обороте было написано: «Уголовное дело № 4203 по обвинению в краже...»

Часть I статьи 146 Уголовного кодекса РСФСР гласит: «Наказание с целью заставить личным имуществом граждан, соединенное с насильственными действиями применения такого наказания...»

Как же случилось, что шестнадцатилетний подросток совершил такой поступок? Что привело его к этому? Вот что написано в представлении вменяемому следователем по месту работы матери В. «...Мать В., устроившаяся на работу в магазин, Чувякова своим поведением привлекла внимание окружающих к совершению преступления и отбывала наказание в местах лишения свободы...»

Итак, сын наказан. Но разве не мать подтолкнула его на преступление? Откажется ли от содержания сына и воспитание, оказываемое на него пагубное влияние?

А. НЕСТРУГИН и ЧЕРНЫШОВА, студенты 5-го курса Юффа Воронежского Университета.

Мысли вслух НОРМА ПОВЕДЕНИЯ

Публикуемые в разделе «Это нам небезразлично» статьи корреспондентов, затрагивающие проблемы морали, этики, нравственного воспитания, находят у читателей самый живой отклик...

Я. АЛЕКСАНДРОВ — преподаватель основ советского права (Воронеж). В первую очередь родители должны закладывать основы этической морали и нравственности в своих детях...

И. КАПЛАН — Герой Советского Союза (Воронеж). Слишком многим стала вестись себя либерально. Когда-то каждому миллионному стоявшему на перекрестке, до всего было дело...

В. ГАРИЛОВ — пенсионер (д. Ивняин Рамонского района). Мы с женой прожили долгую жизнь, вырастили трех дочерей. Все они получили высшее образование, их уважают в коллективах за воспитанность и доброе сердце...

О безответственности некоторых работников совхоза «Елань-Колосовский» и имени ХХII партсъезда написал В. Митрофанов. По их вине длительное время не вывозились грузы со станции Елань-Колосово...

Как явствует из ответа управляющего Хохольским районом объединением «Сельхозтехника» т. Авертеев, поступок Черных обсуждался на собрании водителей. За грубое отношение к пассажирам Черных отстранен.

Вода с «заварной»

Возле дома № 14 по переулку Дружному стоит водоколонка, из которой бьет вода жгучей температуры. Но что это за вода? Такая желтая, что с виду без заварки за чай сойдет. А осадок — чуть не на полведра...

Жители нашего переулка обрадовались в санэпидстанции. Нам ответили: — Кляте, дайте отстояться и пить на здоровье! Мудрый ответ. Но как от него не лече...

А. НАЗАРЕНКО, пер. Дрожжи, 25-2.

В. ГАРИЛОВ — пенсионер (д. Ивняин Рамонского района). Мы с женой прожили долгую жизнь, вырастили трех дочерей. Все они получили высшее образование, их уважают в коллективах за воспитанность и доброе сердце...

О грубости, требовании заработной платы водителем такси В. Гриндвеем написала в редакцию В. Судяков, который просил строго наказать нарушителя финансовой дисциплины товарищеского суда...

Фешенем товарищеского суда, сообщает заместитель начальника пассажирского автотранспортного предприятия № 1 т. Мирончишин, водитель Гриндвеев оштрафован товарищеским судом. Приказом по предприятию ему объявлен строгий выговор.



«ЖИВОЙ ПОРТРЕТ» ПЛАНЕТЫ

Группа специалистов колхоза «Росси» Львовского района побывала в Винницкой области Украинской ССР...

«Корабль вышел на орбиту искусственного спутника Земли. Много раз мы слышали эти слова после каждого космического старта...

Уже стало традицией, что космонавты покидают Землю с любимой мелодией «Байкалы»...

Итак, позавтракав 27-пятичасовой старт советской космической программы...

СЕЛЬСКИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

КАМЕНКА (внеш. корр. «Коммуны» А. Докучаев). Многие годы в центре внимания рационализаторов и изобретателей районного объединения «Сельхозтехника»...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

На спектаклях грозненцев ПРЕДААННОСТЬ ДЕЛУ

Грозненский республиканский русский драматический театр имени М. Ю. Лермонтова...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

ГЕОРГИУ-ДЕЖ. Слесари лонготинского депо Валерий Гордеев и Юрий Милых...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

ЭКЗАМЕН НА МУЗЫКАНТА

Звучит пламенная, немного грустная музыка. Анатолий Громов, выпускник музыкального факультета Воронежского института искусств...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

СОЛНЦЕНДМЪКОМ.

Адрес редакции: 394746, ГСП, г. Воронеж, центр, проспект Революции, 39...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...

Каждый персонаж в спектакле «Дело, которому ты служишь»...



Все в норме, спешит с ответом командир, — только немного пережидать за Виталью — сам знаю, что такое первый взгляд на Землю с космической орбиты...

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ •

В городе Новоининомском Ставропольского края завершился чемпионат России по городскому спорту...

Турнир волейболистов РАДИО

Волейболисты в синих майках готовились к очередному матчу первенства областного совета ДСО «Спартак»...

НА ЛЕСНЫХ ТРОПАХ

Не так давно в лесном массиве станицы Графская закончилось первенство Воронежца по спортивному ориентированию...

ПО ПУТИ К МОНРЕАЛО

ВАШИНГТОН, 8 июля (корр. ТАСС). Футболисты сборной олимпийской ССР завершили подготовку и турнир в Монреале...

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный, умеренный...

Заместитель редактора Ф. И. ЖИВОТЯГИН.

ТЕАТРЫ • КИНО

ГАСТРОЛИ ГРОЗНЕНСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА имени М. Ю. Лермонтова. В постановке режиссера театра имени А. Кольцова...

ГОСЦИРК

9, 10, 11, 13, 14, 16, 17 ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ народной артистки РСФСР МАРГАРИТЫ НАЗАРОВОЙ...

УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСЕРВИСА

Управление ГОСТРУДСЕРВИСА сообщает, что до 15 июля г. все сберегательные кассы...

ВОРОНЕЖГРОБУВБЫТ

Экспериментальный научно-исследовательский институт кузнечно-прессового машиностроения...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 июля, пятница По радиостанциям на волнах 388,1 метра (1773 кгц)...

РЕСТАВРАЦИЯ И ОБНОВЛЕНИЕ

Женских утюжных салонок, мужских и женских ботинок, туфель производится во втором цехе фабрики — Советский район, улица Домостроительная, 8...

ДЛЯ ТЕХ, КТО СТРОИТСЯ

На мелкооптовых базах, в хозяйственных магазинах и магазинах-складах потребительской кооперации Воронежской области можно купить рифленую металлическую черпачку...

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ВОРОНЕЖСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНО-ГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Учебный комбинат Воронежского территориально-го управления строительства продолжает набор на курсы по специальности «Строитель»...